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مصدرا للطاقة أیضا ، نریدفي ھذا  بالنسبة لمستھلكھ ، بل في نظام بیئي ما لایعتبر مصدرا للمادة فقط إن أي كائن حي
 ٠م بیئي الموضوع دراسة تحویل المادة والطاقة في نظا

I.   )7.5  (  ن 
 لدراسة تحویل المادةمن كا ئن لأخر في السلسلة الغذائیة ، قامت مجموعة من الباحثین بأبحاث في عرض البحر وعلى  -1

 من میاه البحر ³كلم 1مسافة      
 یحتوي : من ماء البحـر ³كلم 1حیث وجد أن     
 ن طن من العلق الناتي الأخضر والذي یتجـدد كل یومی  18

 یوم  60طن من العـلـق الحیواني الأ كل لللأ عشاب والذي یتجـدد كل   10.8
 یوم  180من العـلـق الحیواني الأ كل للحم والذي یتجـدد كل  5.4
 یوم  700طن من السمـك الأ كـل للعـلق اللاحم والذي یتجـدد كل  1.8
 طن  ؟ 1.8سم        1بإعتما د مقیا س الرسم التا لي مثل الكتل الھرمیة للسلسلة الغذا ئیة المدروسة ھرمیا  -أ   
 حدد أھمیة العلق النباتي الأخضر في ھذه السلسلة الغذا ئیة ؟  -ب   
 من ماء البحر ؟ ³كلم 1أحسب الإ نتاجیة السنویة لكل مستوي غذائي في  –ج   
 لك في السلسلة الغذا ئیة من مجموع الكتلة أحسب النسبة المئویة للكتلة الحیویة المخزنة سنویا من طرف كل مستھ -د   

 الحیویة المصنعة من طرف المنتج ؟        
 د ؟ -Ι-1ماھي المعلومة التي تقدمھا لك النتائج المحـصل علیھا في السؤال  –ه    

II.    )07 ن    ( 
 الطاقوي قمنا بتقدیر كمیة  إن تحویل المادة في النظام البیئي یكون مرفوقا بتحویل الطاقة ، ولدراسة ھذا التحویل – 1

 الطاقة المخزنة في كل مستوى غذائي من سلسلة غذائیة والقابلة للتحویل من مستوى غذائي الى الذي یلیھ فكانت       
 النتائج كما یلي :     
 / سنة  ²كیلو جول  / م P  (35200المنتج (       
 ة / سن ²كیلو جول  / م C1  28800المستھلك الأول (      
 / سنة  ²كیلو جول  / م C2  (1600  المستھلك الثاني (      

كیلو جول /  1600سم        1أنشئ ھرم الطاقات لھذه لسلسلة الغذائیة  ؟ بإعتما د مقیا س الرسم التا لي  - أ
 / سنة ²م

 / سنة ²كیلو جول  / م 17000000الطاقة الشمسیة الساقطة تقدر  إذا علمت أن  - ب
 المئویة للطاقة المثبة من طرف كل مستوي غذائي  من مجموع الطاقة الشمسیة الساقطة  ؟أحسب النسبة      

 ما ھي العلاقة بین كمیة الطاقة المخزنة وطول السلسلة الغذائیة ؟ - ج
 

  
 
 
 

 



  
 2/  1الـــــــصفحة    

      
 أقلب الــــــــصــــفــــحـــة  

 تھلكین من الطبقة السطحیة للغابة كما ھو مبین في الجدول التالي  لقد تم  تقدیر الحاجات الطاقویة لبعض المس -2
 
 

 فئران المروج  الـطیور  سمك السلمنـد ر  ²الطاقة بالكیلوجول /م

 29.70 30.90 4.40 الطاقة المستھلكة  
 03 9.2 0.80 الطاقة المطروحة 
 26.70 21.70 3.60 الطاقة الممتصة
 26.80 21.3 1.40 الطاقة الضائعة خلال التنفس 
 =   ؟  =   ؟  =   ؟   الطاقة المخزنة

 أحسب كمیة الطاقة المخزنة من قبل كل مستھلك من المستھلكین الثلاثة  ؟ - أ
أحسب النسبة المئویة للإنتاج الطاقوي لكل مستھلك( النسبة المئویة للطاقة المخزنة من مجموع الطاقة  - ب

 المستھلكة)؟  
 دة بین ھذه النتائج ؟قدم تفسیرا للفوارق المجو -ج

 
III.   )5.5  (  ن 

 
 / سنة من الطاقة الضوئیة  ²كیلو جول  / م  1672000إن انتقال المادة یولد تدفقا للطاقة ، فالیك مثلا مرج طبیعي یتلقى 

كیلوجول من الحشائش الجافة ، ویوجد في ھذا المرج ثیرا ن ترعى بحریة ، حیث أن ثورواحد  10450تستعمل في تركیب 
كیلوجول تستھلك من  3510كیلوجول من الحشائش المتوفرة ، أما الكمیة المتبقیة والمقدرة بـ  3050ھلك ما قیمتھ یست

كیلوجول من الحشائش المستھلكة من طرف الثور تطرح على شكل فضلات ، بینما  1905طرف أكلات أعشاب أخرى ، 
كیلوجول تستعمل في بناء كتلتھ  125لكة والمقدرة بـ كیلو جول تستعمل في تنفسھ ، وماتبقى من المادة المستھ 1020

 الحیویة .
، مثل تخطیطیا تحویل المادة  Шوالمعـطیات الموجودة في السؤال  Πو  Iبالإعتماد على ما توصلت الیھ في السؤالین 

 والطاقة في المرج الطبیعي باستعمال المعطیات العدد یة المعطاة .
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